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érdekességü irásban a Magyai 
Néppart felfogásat bontja 
polat glatttk ekbrabt 
kérdés 

A magyar be vdvarhelyi nagy 
gyülésén nem vettem részt; de olyan 
elénken látom most is az egésznek 
lefolyását, mintha ott lettem volna. 
Voltam én már Udvarhelyet politikai 
naggyülésen ez előtt jó másfel év- 
tizeddel: tudom, hogy annak a 
naggyülésnek a filmje, amint most 
lepereg emlékezetemben, elég hiven 
mutatja a most lefolyt naggyülés 
képét. A városi nep müűérdeklődése, 
a falusi székelyek egyenzekéje és a 

azzal együt felöltött politikai arcu- 
lata, a vezető urak rémes fontosko- 
dása, kormányölő ökölrázása: miad, 
mind régi irmerősök. És még az a 

tekintet is a régi, amivel a székelyek 
cirógatják az urakat hamiskás-nyá- 
jasan, viszont az is, amivel az urak 
a székelyeket: mind a kettő az lep- 
lezgeti, elég kevés sikerrel, hogy 
egyik sem hisz a másiknak. De hát 
meg kell adni a módját. Ma is ugy, 
mint azelőtt tizenöt esztendővel. 

Tizenöt esztendő; az idő, hogy el- 

jár, cserebogár, sárga cserebogar... 
És a film ma is ugyanaz és a nóta 
is ugyan az. A szöveg is ugyanaz, a 

dallam is ugyanaz; csak Bécsben, 
akarom mondani Bukarestben egy 
kicsit máskép rezegtetik mint Ud- 
varhelyt. Mi tagadás nekünk régi- 
nemzedékeknek még néha szivünk- 
be vág a régi nótának egy-egy 
foszlánya; hej csere bogár, sárga 
cserebogár, de aztán hamar össze- 

rezzenünk hiába, verklibe ez nem 
való. Nem akarom én a magyar 
párt vezetőségét le kritizalni vagy 
pláne felelőségre vonni sem a Nép- 
szövetséghez való kiálitásert, sem a 
kiáltás leszordinózásáért, sem a Ssi- 
kertelenséghez eddigi egész soroza- 
táért, (,Mindnyájunkat érhet bal- 
eset: adakozzunk a mentő egyesü- 
letnek!") csak arra kérem, hogy 
csapja földhöz azt az ócska bécsi 
verklit: már a nóta kell a magyar- 

nak. Tizenöt év alatt nagyot válto- 

vott a világ. Minden meg változott: 

csak a bihari gárda áll még válto- 

zatlanul? Az is csak itt Erdélyben ? 

Az udvarhelyi naggyülés vezetősé- 

ge felett vajjon nem lebbent meg 

egy-egy sötét felhő, az emlékezés 
fel- 

hője ? Ez előtt tiz esztendővel ennek 

a gárdának a kezeból esett ki a ma- 
gyar nemzet összezuzódva.. De a 
gárda még áll; és féltékenyen őrzi 
az ő odon patináju nacionafizmusát. 
Ma amikor az osztáyöntudat a 

vele járó gazdasági es kulturális 
hatóerőkkel együtt világszerte erő 
sebb kapocsnak bizonyul az embe- 

között a nemzeti öntudatnál 

jjon mit gondolnak, méltőságos 
hogy az ő arisztokratikus na- 
musuk, amit meg Simonyi 

óbestertől örököltek, 
ezzel az osztályöntudattal szemben 
a magyar nemzeti egység fentartá- 
sára ? Elég eleven és vonzó lesz a 
szettöredezés és lassu elnemzeties- 
lenedés kivédésére ? Gondolják csak 
meg, hogy az osztályöntudatnak ko- 
moly. gazdag és értékes, kivánatos 

tartalma van; és mit nyujt ezzel 
szemben az ők szines, hangos és lo- 
bogó nacionalizmusuk a nép szá- 
maára ? Semmit. Ezért sem őket aka- 
rom ugyan felelősekké tenni, mert 
mindnyájan felelősséggel tartozunk 
érte; de azért már mégis csak őne- 

kik kell viselni a felelősséget, hogy 
tiz év alatt semmi sem történt arra 
nézve, hogy a romániai magyarság 
különböző rétegei érzésben, felfogás- 
ban közelebb jussanak egymáshoz, 

elég erős lesz 

vagy legalább a köztük levő osztály- 
feszültség enyhüljön, hogy a sors- 
közösség érzése a testvéri közösség 
érzesébe menjen át; és hogy a ma- 
gyar nép, az igazi fajmagyarsag 
magyar nemzeti kulturéletnek ele- 

ven és öntudatos részesévé tétessek. 
Ma minden ur demokrata. A bi- 

hari garda meg épen szabadelvü de- 
mokrata igy hát senki sem veheti 
rossz néven a következő magyar 

néppárti dérdést. Milyen része van 

a magyar nepnek a magyar nemzeti 
kultur eletben ? Vagy tegyük feligy 
a kérdést; kulturközösségben él-e a 
magyar nép a magyar urakkal? A 
felelet határozott nem. És most azt 
kérdezem : van e magyar társadal- 
mi osztályok között kölcsönös poli- 
tikai bizalom és testvéri egység 

Nincsen. Ime, méltóságos uraim, ezt 
a bizalmat akarjuk mi megterem- 
teni: ezt a testvéri egységet ápolni; 
s a magyar nép nemzeti öntudatát 

drága gyöngyeivel megtölteni. 

az élet sanyaruságai között érezze 
ez a nép, hogy ő egy szivben, lélek- 
ben g azdag nemzethez tartozik. 

Hogy ismerje meg és szeresse azo- 
kat á nemzeti kulturértékeket, ame- 
lyekért érdemes élni, küzdeni, áldoz- 
ni és szenvedni. Szóval magyarnak 
enni. 
Mikor a Magyar Néppárt egye- 

sült a Magyar Nemzeti Párttal, az 
uj pártuak, a magyar pártnak mi 
ezt irtuk a zászlajára. Mert ezenki- 
vül minden politizálás csak uri idő- 
töltés. A mi irásunk azota nagyon 
megfakult azon a zászlon. Ezért 
kellett elővenni a régi zászlót. 
Amely elrongyolódik: de rájta az 
irás örök. 

nép szivet már megtaláltuk. 
ezét is megtaláljuk. Kemény 

kérges kezét, hogy megszoritsuk. 

Gramafonok, gramafonle- 
mezek, a legujabb slágerek 

állandóan kaphatók, Krausz 

János mechanikai szaküzle- 

tében. Petroseni, 

Wasarnapi levél 

Mondja kedves Naplo, 
mi ujág ezen a bus őszi napon ? 
Nem tudna valamit mondani 

helyi nöegyleteink téli program- 

járól ? 
— Eltalálta kedves. Éppen erről 

lesz szó, a mi áldot szivü ked- 

ves aszzonyainkról. Megérdemlik 
ők is, hogy olyan nehéz értékes, 

de számukra háládatlan munká- 

jukról a közönség is tudomást 
szorezzen. Szerintem ennél töb- 

bet érdemelnének a kegyes höl- 
gyek, a kik lassan kezdik át- 
venni az irányitást a közélet 

terén. 

— Tehát 2? 

— Tehat előbb a helyi zsidó 
nőegyletel kell kezdjem. Vádol- 
janak meg filószemitizmussal, de 
"nem térhetek el az igazságtól. A 

mi igaz, az igaz. Nagy szabásu 

programot dolgoztak ki a nők 
ebben a nőegyletben. Nem ki- 
sebb cél felé törekedtek a szi- 
vek, mint hogy iniciátivát akar- 

tak adni a többi helyi nőegyle- 
teknek. Az az, hogy adtak is. 
A kollektiv munkára hivták fel 
valamenyit, hogy együtesen se- 
gitsenek a nyomorusagon. 

—– Na és ? 
—- Természetesen nem sikerült 

teljesen egészében. Illetve igen. 
Hat nőegylet közül négy elfogadta 
a kezdeményezést. Kettő nem. 
Nem tudjuk miért. Erre a titokra 
bizonyára csak a dámák adhat- 
nak felvilágosítást, a kik ösmerik 
a belső rugókat, a mi ezt a kez- 
deményezést visszarugta. De ne 
firtassuk. Belpolitikai ügyeket nem 

tárgyalunk. A kezdeményezés szép 
munkájáért a helyi zsidó nőegy- 
letet illeti a dicséret. Valóban itt 
volna már az ideje, hogy a most 
tartó nyomoruságban egymásra 

találjanak az egyesületeink. Segi- 
teni kell. Természetesen az álla- 
mot is értjük ez alatt és első- 

sorban az államot. Nagy előny 
az, hogy helyi nőegyleteink ezt a 
kerdést állandóan napirenden tart- 
jak, együttesen vagy külön-külön, 
de megteszik a köteleségüket. 
Kár, hogy most nem fognak 
össze a cél érdekében. Nem fon- 
tos az, hogy az iniciative kié 
volt. Kázust kár volt belőle csi- 
nálni. Az a nyomor a melyet a 
kedves nők akarnak enyhiteni, 
nem ismeri a nemzetiséget es a 

faji ellentéteket. Az csak egy 
nagy könycseppet képez, a mely 
olyan szomoru, olyan keserü, 
hogy igazán kár vitatkozni róla. 
Annak a letörléséhez egy tiszta 
fehér zsebkendő kell csak, amely a 
nők jóságos lelkéből terülhet szét, 
hogy letörülje azt... 
= Teljesen igaza van. Es a 

téli program ? 
— Ez pompás és gazdag. Itt 

minden egyesület tul akar tenni 
önmagan. Mind Azt hiszem 
egyénileg kiakarja mutatni vala- 

mennyi, hogy méltó az elneve- 
zésre. Ennek csak örülünk. A 
szezonnyitast a román ifjuság 

kezdte. Az ők szive dobbant meg 
leghamarabb a szegényekért. Kár, 
hogy annyira zártkörü estély lett 
belőle. Meghivót pl. mi sem kap- 

kaptunk és igy sajnálatunkra nem 
tehetünk eleget a beszámolónak 
a bált illetőleg. Mentség azonban, 
hogy a fiatalság csinálta és a 
fiatalok feledekenyek Ebben a 
tekintetben nem értünk velők 

egyet. 

— Igaza van. 

- A téli programmról kz 
hamarabb a kath. Nőegylet gon- 
doskodott. Agilis és táradhatatlan 
elnöknője, Pásztor Lajosne urnő, 

keserüen panaszolja, hogy a sar- 
lach járvány miatt az első elké- 

szitett gyermekjótékony előadást 
már nem lehetett meg tartani. 

Lássa kedves ezzel már kevesebb 
lesz egy darab kenyérrel a sze- 
gények asztalan. Pedig kár. A 
lelkes munkáért kár nagyon, Hi- 

szen a kath. Nőegylet mindig 
első volt a segélyosztásban. Saj- 
náljuk Nagy Pálné urnő kitünő 
munkálkodását, hogy kárbaveszett. 
De vigasztaló, hogy csak egye- 
lőre, mert az előadást karácsony 
másodnapjan megtartják. Köze- 
lebb azonban a Katalin napot 
keszül megünepelni a Nőegylet. 
Ez az ünnepély is olyan lesz, 
hogy a szive sír és a lelke örül 
annak a ki veszen rajta. 
Egy téli bál megtartása is tervbe 
van véve a farsang idején. Ez 
Ez elmaradthatatlan is, mert a fér- 
hez nem ment lányok a kath. Nő- 
egyletvezetősegét okolnák pártába 
maradásért. Ezenkivül intim tea- 
estélyekkel akarják a szegenyei 
könnyeit meg jobban fel zárita 
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asszony az elmult fél év alatt 
már is olyan aktiv munkát vég- 
vett az egyesüleie érdekében, hogy 
az ellenzék ellenszenvét is le- 
gyözte. Megkell adni, azon- 
ban, hogy az ellenzék is jóakara- 
tulag kezelte az ügyeket és a 
közérdeke állott a szeme elött 
minden egyes ellenzéki nőtag- 
nak. Vagy is az ellenzék is azt 
tüzte ki szemei elé, hogy az egye- 
sület aktiv legyen. És ez a kiván- 
sága teljesült is. A kormany dol- 
gozott. Nem ugy a, hogy az el- 
lenzék akarta, hanem ugy, hogy 
mindenki megelégedett legyen 
vele. Dr. Ábrahámné uriasszony, 
Dr. Molnár Jenőné uriasszonnyal 
és az odaadó lelkes tagtársaikkal, 
nagyon kiérdemelték a tisztaletet. 
Ök megmutatták, hogy egy Nő- 
egylet elnöki és alelnöki és más 
egyeb cimei és tagságai nem 
azért van, hogy tetszelegjen vele 
az a ki viseli, hanem mert nagy 
és háládatlan áldozatketseget ki- 
ván tőle. Az elmult nyáron ren- 
dezett ünnepély fénye még itt 
él szemünk előtt. Most is teljes 
erővel dolgozik minden tag, hogy 
az idei programm gazdagabb le- 
gyen az eddiginél és még sike- 
ressebben végezzék el a feladatot 
mint eddig. Számtalan teaestély, 
ünnepély és egy két mulatság 
készül ebben az egyesületben, a 
nyomor enyhitésere. Ezenkivül 
megalakult a Vizó Nőegyesület is 
a mely szintén Dr. Ábrahámné 
lelkes munkájának köszönhető. 
Mint kormánybiztos eddig az 
egész megyét megszervezte... 
Dicséret érte. 

— Egyetértek Önnel minden 
tekintetben. Hát még ha jelen 
lett volna az elmult vasarnapi 
teaestélyen. Annyi aranyos dolog 
törtent ott, hogy azt nem 
lehet elmondani szóval, Azért azt 
hiszem, hogy legötletesebb volt 
Vámos Leó rögtönözőtt viccei. 
Legsikerültebb volt a Grünfeldel 
kapcsolatos a melyben Grünfeld 
két felernás cipője azt dokumen- 
tálta hogy a ,„Turul" cipő párat- 
lan az egész világon. 

Azt hiszem sokan egyetértenek 
Vámossal, a kiről a végén kide- 
rült, hogy ,Derby" cipót viselt. 
-Apropó, mi van a szinházzal? 
—Eddig semmi sem történt egyéb, 
minthogy négyen Fehér, Ferency, 
Gáspár (kár volt) és Szendrey 

megpályázták az engedélyért a 
a várost. Dr. Miocu polgármes- 
ter rábizta az elintézését Dr. 
Schatferre és Dr. Scháffer rá- 
bizza a közönségre a választast, 
egyben pedig levelet irt a pályá- 
zó igazgatóknak, hogy küldjek be 
a személyzetük névsorát. Ezek 

után lesz a döntes a szinház fe- 
lett. Szereny jövendelésem szerint, 

vagy Dr. Ferency, vagy Szendrei 
az. a szinigazgató aki mellett 
landzsát törünk: Fehér nem igen 

akal jönni. Habár szeretnénk őt 
is. Gáspár semmi szin alatt sem 

kell. Éppen elegünk van már a 

pasziv elkadásokkal. Humánus 
figyelője pedig nem leszünk egyik 
direktornak se. 
— Talán haragszik ? 
- Isten ments. Csak éppen 

azt akarom, hogy a petroseni 
publikum jó és értékes előadást, 
kapjon améreg draga helyarak u- 

tan. Mert Gáspár és Sümegi borzal- 
mas volt. Rettenetesen kicsufol- 
ták a magyar szinészetet. Nem 
kellenek. Ellenben Ferency kitet 

magaért, illetve a kitünő társu- 

lata derekassan megálta a helyet. 
Mi szivesen látnánk őket az uj 
szezonban is. 

—- Azt hiszem velemegyütt 
egyetért mindenki magával, ha a 
szinháról van szó. De mi ujság 
a divat piacon ? 

- Sétáljon el esténként a 
Salon ,„Chic" kirakata előtt és 

megdobban a szive. 

— Ha pedig még azt mondom, 
hogy az elmull szombaton lezaj- 
lott ifju románok mulatsága a 

lehető legjobban sikerült, akkor 
azt hiszem, hogy e héten be- 

fejeztem a mondókaimat. 

dalom értékes könyveiről van szó, 
a müvészi értelemben, ugy szi- 
vesen sorolom S. Nagy Laszló 
uj könyvét az elsők kőzzé. 
A tartalmas kötet izléses kiali- 

tasa a Lapkiadót dicséri. A kö- 
tet szaz lejbe kerül darabonként 
és megrendelhető a szerzőnél 
Cluj, Calea Victórie. 

Köszönetnyilvanítas, Ez- 
uton mondok hálás köszönetet 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
férjem temetésén résztvettek és 
jelen tetükkkel a fájdalmunkat 
enyhitették. Külön köszönöm az 
Ipartestület tagjainak is résztvé- 
tét és mindenkinek, aki e nehéz 
napokban megvigasztalt. 

Özv. Divok Báláné. 

9)
 

8)
 

Maniu Gyula 
az uj miniszterelnök 

Mani a magyat Hegnárt malluf milallott 
A politikai életben igen nagy 

érdeklődéssel kisérik a Magyar 
Néppárt zászlóbontásat. A poli- 
tikusok egyöntetü véleménye, 
hogy a Magyar Párt nevü poli- 

tikai alakulat korántsem képviseli 
a magyarság egyetemét, Mind- 
jobban kialakul az a vélemény, 
hogy a Magyar Néppárt az, mely 
az összes országos pártok szine 

előtt az erdélyi magyar nemzetet 
méltan és a valóságnak megfe- 
lelően képviseli. Legutóbb maga 
Maniu Gyula, a nagy államferfiu, 

szintén nyilatkozott ebben a kér- 

désben. Kijelentette Maniu, hagy 

a kormányzó román pártok a 

Magyar Néppártot tekintik an- 

nak, mely a magyarság akara- 

tát képviseli, mig a Magyar Párt- 

ról tudjak, hogy csak egy szü- 

kebb körnek a képviselete. - 

Azért aki fajának boldugulásás 

akarja, a néptömegekre tamasz- 

kodó Magyar 

ladását szolgálja 

Néppárt előha- 

MKömyvespolc 
(S. Nagy László uj könyve) 

Az elmult napokban jelent meg 
S. Nagy Laszlónak, ennek a te- 
hetséges és tipikus erdélyi irónak 
uj könyve, a Zenélő kut. Kritikai 
szemmel nézve megkell állapita- 
nunk, hogy S. Nagy László uj 
könyve értékes irodalmi ajandék 
ar erdélyi könyvek közt és a mi 
az unikuma, hogy minden da- 

rabja igaz erdélyi történet, a mi 

a jelenlegi hangozatos irodalom- 
ban is elsőrangu teljesitmény. 

S. Nagy Laászló uj könyvében 
minden egyes történet erdélyi es 

amellett müvészi is a mit külön 
hangsulyozni kell, mert az ehhez 
hasonlóan megirt történetek nagy- 

részben pongyolaszerüen vannak 
megirva. S. Nagy László ebben a 

tekintetben tehetséges kivétel. Uj 
könyvében bebizonyitotta azt, 
hogy a történelmi alakoknak is 
lehet adni müvészi köntöst és a 
mellett a háttér sem veszit sem- 

Elkeszült a piaci 
csarnok 

z 

sége a most felépült piaci csar- 
nok a mely impozansagával nagy 
ban emeli a varos szépségét. Á 
csarnok felépitése elsősorban 
köszönhető a varos polgársága- 
nak, a kik adóbefizetéáeikkel le- 
hetővé tették, hogy a csarnok 
felépüljön. Masodsorban köszön- 
ető Dr. Miocu polgármesternek, 

a kinek városszépitő programmja 
pár éves polgarmestersége alatt 
óriási haladást mutat. Nem utól- 
ső helyet érdemelnek meg a vá- 
ros szépités megemlitésekor Borsi 
és Tódea épitészek sem, akik 
munkájukkal szintén hozzájárul- 
tak ahhoz, hogy a város néhány 
szép épülettel gazdagodjon. Meg- 
emlitést érdemelnek Tassy és Henc 
épitészek is, akik a piac másik 
oldalát tették széppé szakszerü 
épitkezésükkel 

Rendörségi hirek 
A helyi rendőrség az elmult 

napokban letartoztott egy Prodán 
nevü egyént a ki banicáról 
egy ottani gazdától juhokat ló- 
pott. 

A helyi munkásszervezetbe az 
elmult napokban ismeretlen tet- 
tes betört és onnan kevés pénzt 

és iratokat lopott el. 
Egy Magdolna nevü üzleti lány 

az elmult napokban Déváról 
hazajővet autót fogadott és mi- 
kor petrosenibe értek a lány 
hallani sem akart a fizetésröl. A 
A rendörség minden esetben be- 
vezette a nyomozást. 

nroad aolla Hn a 
egy 40 év óta fennallo, jóforgalmu 
üzlethez petroseniben, a központr 
ban. Az üzlett mellett hatalmas 
raktar van, mely tiz tarszeké- 

áru berakasara alkalmas. 

Ertekezni lehet a kiadóban. 

Ingyen kap minden vevö egy darab valódi GILETTE KEÉSZLETET a „Kigyo" 
Drogeriában, ha egy doboz Pálmolive borotva krémet. vesz 90 lijért. 

T 
mit az értékéből. Ha az önalló iro- 



,„ZSILVÖLGYI NAPLO" 

Helyreigazitás Lapunk el- 
multheti számaban egyik cikkben 
azt irtuk, hogy a piacon szemét 
és piszok van amit most helyre- 
gazitunk és kijelentjük, hogy 
nem a piaci köveken lévő szé- 

metet értettük, hanem egyes sát- 
rakban levő piszkos és poros 
elelmet, valamint a turó és tej- 
termekek nem éppen nagy tiszta- 

sagaát, 

nz A 

petroseni keletibányában az el 
mult szerdan éjjel szerencsétlen- 
ség történt, a mely alkalommal 
Rotar Alexandru bányász halalat 
lelte. Rotárt felesége és Ő gyer- 
meke siratja. 

Kiadó 
2 szobás lakas és több üzlet- 
helyiség. - Ertekezni lehet Hen- 
zinger Istvánnál Petroseni. 

Hirdetmény. 
Alulirott Banyaigazgatósag i. 

hó 13.an d. u. 3 orakor, mü- 

szaki iródájában, árlejtést tart, a 

a következő anyagok szállitásara: 

Finom szitált homok 
széntartalom nálkül 620 m' 

Patakkő, 5-25 cm. 
nagyságban. 530 mé 

Patakkőből tört kavies 

maximum 7 cm. nagy- 

ságban.. 400 m' 
Közönséges beton pa- 

takkavics, minimum 300/9 
homoktartalommal, maxi- 
mum 5 cm. nagyságban 2270 m' 

Az arak, a ,Petrosani"t Vulcan-i 
Bányaigazgatóság külömböző üze- 
meilhez szállitva, figurákba rakva 
ertendők. 

Esetleges felvilagositássokkal a 
Vulcán-i műszaki iroda szolgál. 
Ajánlatok a fent megjelőlt ha- 

táridőig, zart boritékban, a fenti 
hivatalhoz nyujtandók be. 

Banyigazgatóság 
Vulcan. 

Uj fürdörend a farsu- 
Jati fürdölken Kedden: d. e 

fértiak, d. u. nők, este fél hat- 
tól nyolcig ferfiak. 

Csütörtökön: d. e. nók, d u. 
nők. este fél hattól nyolcig fér- 
fiak. 

Pénteken d. e. 

d. u. nök este fél 

cig ferfiak. 

Szombaton; d. e. férfiak d. u. 

férfiak, este férfiak. 

Kádfürdők tisztviselőknek ked- 

den, csütörtőkön és szombaton 
d. e. 9-ig. Délutan 3.8-ig. Ezen- 
kivül pénteken d. u. 3.8-ig. 

nincs fürdő, 

hattól nyol- 

Fürdőjegyek kaphatók a Mun- 
káskaszinóban. 

Szenzációs tartalommal jelenik 
meg az idén is októberben a 

karácsonyi 

Moravetz Album 
Hivatásos vagy amatőr zenész 

nem mulasztja el ennek beszer- 

zését! Külön zongora, külön he- 
gedü kiadas, más más tartalom- 
mal. Megjelenés után kapható 
lesz minden könyvkereskedésben. 

Szenzátós onynág 
20 halóberendezés készle 
10 ebédüberendezés , 

Részletfizetés mellett ! 
Csomagolás dijtalan ! 

Heintziunger, Petroseni. 

tásalándélma 
legalkalmasabb ajamdek 

porcelán, alpárea 
és diszműtárgyak a zerübb é. 
legfinomab- kivitelben. Saját dakeben 
cselekszik 

á gtekinti. 

ahlakdvgezés és modom képkeretekhen 
nagy válavtók. 

Heintzinger S. Petroseni 
ör kel. templommal szemben (Marck-ház) 

Eladó] Tegy ztrnólesós alma körte 
es egyéb terméssel. Ertekezni lehet 
Grósz Vilmosnál. Petroseni. 

Hölgyek öröme egy doboz valódi 
vilaghirü D Orsay pouder. 
Főraktár Kigyó drogeria 

Petfoseni 

Erdélyi Szemle: 
Erdély egyetlen objektiv kritikai 
folyóirata. Szerkesztő; S. Nagy 

László. Cluj. Calea Victória 37 

Rendelje meg azonnal. Mutat- 
ványszám ingyen. 

Kerteszet 
Cserepes virágok, névnapi és 

esküvői csokrok, mindszenti ko- 
szoruk készitését elválalja. Ezen- 
kivülházikertek rendezését rózsa- 

fák letakarását is vallalja : 

Benedek Pál kertész. 
Petroseni, Str. Reg. Ferdinánd9. 
A gőr. keleti templom mellett. 

Az Elenör 
Tóth Sándor kitünően szer- 

kesztetett riportlapja minden szá- 
ma tele van érdekesebbnél ér- 
dekesebb irásokkal. Az Fllenőr- 
ben minden van a mi az er- 
délyi embert érdekli. A szer- 
kesztőség Cluj. Deák Ferenc u. 

Mutatványszám ingyen. 

s 

lagyem kap koldát min- 
den olvasónk ha 20 zenekedvelő 
pontos cimét lapunkra való hivat- 

kozással beküldi a Hegedüs kot- 
tásboltnak Oradea-Nagyvárad. 

Ftgye e e em 1 

Amerikai kivándorlók ! 

Németország legnagyobb hajózási 

tarsasága a 

amburg - Amerika Linie, 

mely elsőrendü saját gőzöseivel 

Délamerikába CArgantinia. 
Brazilia, 

Uruguay, 

Peru, Chile, 

Középamerika, 

Kuba (Mexikó) 

Kanadába, 

Eozakamerikába, 

valamint a világ összes fontossabb 
kikötőibe szal/litt. 

Felvilágositásokért forduljatok 
bizalommal a A Hamburg Amerika 

Linie S, A. R. vezérigazgatoságához: 

L. H. Lazarowitz 
Timisoara, Str Mercy 2, 
Arad, Str, Eminescu 12, 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

Bucuresti. Calea Grivitei 183. 

Krausz János mechanikai 

szaküzletébeu állandóan kap- 

hatók az eredetei Odeon Co- 

lumbia lemezek a legujabb és 

legszebb dalokkal, Petroseni. 

és mindenféle női és 
férfi divatcikkek legjutá- 
roste csak e a 

16l 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleten kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 

legmodernebb divat után : 

ligu faut M 
uri és női fodrász üzlete 

Petrosani 

Eladó a maleában 

Grosz Jakab hili 
Értekezni lehet Grósz Jakab borbénál. 

Petroseui. 

js LEODJABB INATUJONSágo 

ppPfrofeszor Dr. PATER 
magas vérnyomaás, álmatlai mésztés zava 

Kö-zveny es fhenmrál valanink izületi 
és fajdalmaknál 

Epeköveknél, epekörohamoknál 

vagy hülés gyomorbajoknal 

Szekrekedesnél es el cegtés zavaroknál 

Hólyag és vesebajoknál eés az ezen betegségekkel Vese és hólyag bajok 

egybekötött kompikaciókna al 
elleni-tea 

Szamárkohög snéb sati rohamoknal eés éhhez Ssamárköhögés elleni 

hasonló nöfesszer köhögé: 
tea 

öhögéseknél, n tüdöhurotnal légcsöszervek Köhögés elleni;tea 

megbetegedéselnél 

rüdöbalnál, (Szarazbetegség) és az ezon bajbol kifolyó Tüdö-tea 

komplikacióknal 

Tulerös-vérzések ellen, havibajnál és méhnhbajoknál, Csilapito-tea 

eredö betegségnél 
Aranyéres bantalmaknál 
Vértisztitás céljából, t 

ver okozta sömörök és börkiütesek pattanásol 

k Idegessegénel és ideges álmatla 

osszu-ucca 5 szám. 

Arterlosklerozisnál (érelmeszedésnel) és ennek köv 
kemetyelm mint svmködeei rezdeat rővid 1vb, 

ság es 

Gyomorbantalmalknál mee gyomornál, ideges 

Erös izzasztó-kura segitségével gyógytható hülésböl 

ulsürüű vér folkkeitkára tisztállan 

na allandóo 
nyogtalanság és izgatotsag esetén, idegcsillapitás celjából. 

A Dr. Práter-féle gyógyteák, Dr. Páter aláirásával ellátott ere- 

deti csomagokban minden gyógyszertárban és drogeriában kaphatók. 

Amennyiben beszerzése nehezsegekbe ütköznek, megrendelhetők : 

gvyógyszertári lerakatnál ,Csillag" Gyógyszertár Brasso (Brasóv) 

Főraktar : „Kigyó" Drogéria Petroseni. 

Belak uj Gyógyteák, 
Dr. PÁTER-féle 

Arteriosklerozis elleni 
aroknál te 
daganatoknál Köszvény és rheuma- 

a te 
Epekö-tea 

Gyomor-tea 

itó-tea 

Izzasztó-tea 

anyér elleni-tea 
Varasetitet :tea gyerme- 
keknek es tfelnötteknek 

egée elleni-tea 

ELADÓ 
Al njvilág mellett szón csinos mi hát 
5 szobával, és minden mel- 
lékhelységgel és olcsó árban. 

árdeklődők forduljanak 
felvilágositásért 
Séffai Istvánhoz Petroseni 

r. Filipescu 

HÖFEHER FOGSON 
Fniss ÜbE SZÁZ 

Kiadoó 
egy 5 szobas urilakas, minden ké- 
nyelemmel berendezve petroseniben. 

Értekezni lehet a kiadóban. 

Megjelent. 

6. Nagytánló érdleni m 

ZENÉLŐ KUT 
Az értékes kis kötet tele van szebb- 
nél szeb erdélyi förten lmekkel a 
melynek az irodalmi megirása és a 
kitünö iró müvészi kézsége adja 

meg az igazi érteket. 

ARA 100 LEl. 
Megrendelhető a szerzőnél 

luj, Calea Victoria 83. 

Urodalmi értékű könyvek, da 
rabonkint is olcsó árban eladó 



van biztositva a szaktudás és Képretiség által. - A szak- 
könyvekben mindent megtalalt, amit a tudomany és 
gyakorlat kideritett, kipróbált. – A szakkönyv tehát 

a legjobb befektetés, mert ezer- 
szenes kamatot hoz. 
olyan ujitásokat, modszereket 

gy 100 leies 
szakkönyvben 

talál, amivel éveken át 
szazezreket takarit, vagy kereshet meg. 

I. Gépészet és misretbgrct 
a) Általanos gépeszet, Lei 17. Frank, A gözgép 102.— 

1. Balog, Osztófej 48.- 1ö8. g Gözturbinak 135, - 
2. Barna. ksztera, furó és maró- 19. Bozóky, Lokomobilok szerkezete 

szerszámok 48.—- es kezelése 
3. Barna, kköszörtlés furás, marás 20. Lenc, Cséplögépek szl 

az észtergap 58.— szerkesztése és javi 58.— 
4. Barna, Vas- és lemipani kézikönyv 340.- 7I. Scháhter, A mot e zerke 
B. - Szerelő ök és lakatosok kézikönyve 272,— kezelés 179, 
6. Boldizsár. Esztergályosokmarósok c) tomon, kerékpar. 

v 
7. Jávor, Lóeröszámítas 22. Kink- Minály i, Autójavitás 58.— 

7028. Mihályi Eruő, Az autó, autóve. 
8. Jung, Fémtechnologia 170, zerelők kézikön e 204.- 
9. Knapp, onöanya ga ák 78- y a 

Mkorké I. Könn 
10. — nezés kézikönyve 95. orker é 95.- 
11. Lusker, etpar szerszámos, mérö- op.- rot o II. Nehe öé 

eszközök szerkezete ehez 
gyakorlati használat 48. mele rkerék. e ko 

12. Mer Sulyszámitási tablázat 316. Hogyan vezeseuk autót?: d 
13 r, Vas- és acélöntö 78.- d) Elektrotechnika Rádió. 
14. Prohászn Vasipari szersza 27. Balló, Elektromos vezetékek mé- 

szerszámkészitök, eszterzályo ezése 78.— 
sok, gyaluso t s 28. Hoszpodár, A telefon 24.–- 
vésösök számára 95.- 29. Kiss, Egyenáramu motor müködése 48.- 

30. Morsáry Galvanizalás, fele 
b) Gözgép- turbinák, motorok és ése. galvanoplasztika 

azdasági gépe 31. Baloy Rádiótelefon 82.— 
15. Belay a Diesel-gépek keze- 32. - Rádiókészülékek szerelése 

lése és karbantartása 78.- számitása 136.— 
16. Beretvás, Ssivógazmotorok 136.- 33. – Kristalydetektoros rádiók 95.— 

II. Faipar és epitészet. 
34. Fafáy Fatban szorkezettan 170.- 389. - Epitök zsebkön 20.- 
35. - kézikön – á40. aeromnkak zökönyve 170- 
36.— belomáalapok gyüjtem. 544.- 41. Németny Kömüvesmesterség 408.— 
37. Németh, 116.- 42. Szuppan, kadogos kérköryve 150.- 
38. - Kiss földaet tes házak épit. 48.- a43. Palotai, Vizvezetékszerelő -68 

III. Textil, bőr, szahó festő es vegyipar. 
44. Perl, Textilipar d- —– 48. Knapp, kenőon atek 78.— 
45. - Textilipar II la 49. 1 272.— 
46. Vékony, Szabómesterseg ke 95.- 50. Wagen, Mázolok és szobatestök 
47. zeidler A modern börgyart 8b.- akoriati kézikönyve 136.— 

IV. Aisebra mertan, vegyes. 
51. Barna, Hatványok, gyökö ök lo- 56. - Számtan 63.— 

garitmusok, körkerületek és 57, Farkas, Algebra 38.— 

öz z szögfűge velyek táblazata 58. Köhalmy, Sulyszámitás tankönyve 48,— 
ene k 

53. Betegh, ngokomeieia 48s 9 Szeréuyi, Mértékek és sulyok 24. 

54. Bicskei, Sikm 31.-60. Jaschik, Könyvkötömesterség 122.— 

55, 82.- 61. László, A föltaláló utja 24.- 

Szállitás tgénzétel —- 
e küldi, ugy portomentesen k 

Tebék az alanti szelvényt kitölte 

Ha az sszege, utalványon vagy bélyezben 
eket. üldjük a róede 

mi, kivégni é 

T. Librárlá LEPAGE könyvkereskedés Cluj-Kolozsvár 

Haligassa meg vételköte- 
lezetség nélkül a legujabb 
gramafon lemezeket, Krausz 

János mechanikai tüzletében. 
Petrosenmni. 

Uzina Electnicá soc. peactii 
Petrosen. - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
fesztültségü szerelési anyagokat. Csi- 
árok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron. Reszelögyára: 
használt reszelöket és ráspolyokat 
hármily legrövidebk 
idön belül ujravág Uj reszelök és 
ráspoyok állandó raktára Javitómü- 
helye: elvállal mindennemü eszter- 

gályos és lakatos munkát. 

énz nőlkül lihat Lntotat, 
ha szüksegletet részletfizetes mellett 

HEINTZINGER PeErT- 

ROSENI, ahol a legnagyobb valasztek 

all rendelkezesre. 

szerezi be 

DR. S. ORJEHOVSKYINÉ 
nöi és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 
átyás u. i. 

Rendel nanonta dálatád 2-6 in. 

DR. ORJEHOTSKY 
etroseni kerüeti körorvos 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelött 

ii–12 ig 

A temesvári sör 

Izletes 
táplaló 
zamatos 

kitünőó- 
minőségü 
tisztán ke- 
zelt ital 

Föterakat: SCHAEFER LIPOTNAL 
PETROSENI 

A valódi 

a Kigy 

D. Orsay Parfömgyár 
kizarolagos zsilvőlgyi lerakata : 

Drogéria 
Pouderek, pariömök, arckrémek, és mindentéle 

piperecikkek nagy választékban. 
Kérem a ,Szakkönyvtar" sorozat következő számait, utanvéttel, beküldtem utalványon A szépseg megörzöje és az arcnak állandó g ó 

bélyegben leit illatossa tevöje. 

Minden szép asszonynak nélkülözhetetlen. 

Név ——— 

cm Dreher Haggonma cher - világhirű süre 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, 

hogy mühelyemben bevezettem 
készitését, valamint hó és sár 

jutányosabb és a legjobb kivitelben. 

Kem: lkó Já 

a nyersgumitalpu cipök 
cipök javitását a leg- 

Tisztellettel : 
moss cipész. 

Petroseni. Str, Malea. 

Főraktaár ; 

utolérheteélen 

kitünöségben 

tisztaságban 

és 

tápértékben 

VÁRADI VILMOS NAL 
PETROSEN 

Strada Mao 
emoték Bietroeti mellető Petrogeni, 

Ambulator Policlinic 
P etresen 

A legmodernebb gyögytechnicai eszközökkel fölszerelve : 
fény - Elektromos melegleg fürdők; Mindennemü villanykezeles : 

radizalaás - Galvanizalás - Elektromassage. - Napon 
— Allandó ejjeli és nappali) orvosi szolgalat. — Szegenyeknek dijtalan rendeles — 

nyitva egesz nap ! Ünnepnap csak ererötb 

ta vegyvizsgálat : (ver 

Röntgen abóraforiam - Gzarc — Kk 

—- vizelet – 
Fogorvosi 

Tipografia ,Nicu D,. Miloseseu Tárgu-Jiu 


